

“5·18国际博物馆日”

银川市29项活动等你来打卡！

本报讯（记者 张雪梅）5月16日，记者从银川市文化旅游广电局了解到，“5·18国际博物馆日”即将到来，银川市准备了29项文博相关活动，感兴趣的市民快一起相约去打卡吧！

5月18日19时30分至21时30分，宁夏博物馆将举办“博物馆奇妙夜”活动。以宁夏博物馆通史展厅秦汉时期文化元素为背景，邀请“专业团队+学生志愿者”解读秦汉服饰特色及展演，共同领略“一袭优雅，醉了千年”之美；以水洞沟遗址发掘的石器为故事主角，邀请专家对水洞沟的“前世今生”答疑解惑；以馆藏文物“柳毅传书铜镜”创排相关情景剧，再现柳毅与洞庭龙女之间缠绵婉转的情思；同时，将通史展厅作为寻宝地图，观众手拿文物卡片进行寻宝、投壶等互动小游戏。

同日，金凤区2023年“5·18国际博物馆日”专场宣传展示活动将在满春园广场举行，重点对文物、博物馆、长城文化等中华传统文化相关知

识进行宣传，为群众解答文博知识，引导广大群众了解、关注博物馆。

西夏区2023年“5·18国际博物馆日”暨宁夏长城保护宣传日活动18日将在西夏博物馆（西夏陵国家考古遗址公园）举行，将组织“探访西夏博物馆 感知历史研学行”宁夏学子爱家乡研学体验活动、“跨越千年时空 我与文物喜相逢”抖音变装秀视频PK赛、“创意，让文物活起来”文创非遗周展演等活动。银川市民当日还可免费参观西夏博物馆，晚上在西夏万达广场观看文艺演出。

此外，5月12日至18日，“印象地博”粉丝打卡活动将在宁夏地质博物馆举行，期间“博粉”们可根据指令在特定位置拍摄自己或宝贝与地博的合拍短视频，凭发布信息可免费领取1份精美的地博礼品；5月20日，宁夏地质博物馆将面向社会招募30组家庭，举办“小小宝石鉴定师”精品研学活动；5月21日，宁夏地质博物馆将举办

“矿物精灵魔法会”活动，招募30组家庭，现场了解矿物的形成、特点、用途等相关知识，利用天然矿晶和彩泥制作特色矿物画。

5月17日至19日，宁夏无线电博物馆将开展“5·17世界电信日”“5·18国际博物馆日”“宁夏无线电博物馆开馆两周年”等宣传活动，邀请新消息报小记者，开展“探索无线电波奥秘、启迪科技创新梦想”无线电红色历史教育、无线电测向比赛等活动；由自治区无线电监测站技术人员指导，邀请20—30位二年级至五年级的小学生开展DIY收音机活动。

5月17日至20日，灵武窑古陶瓷文创体验亲子活动将在灵武博物馆举行，孩子与家长可现场体验古陶瓷制作技艺，让“文物活起来”；“守望长城与古城堡”保护宣传活动将在水洞沟段明长城、红山堡城址举行，志愿团队将组织清理长城沿线垃圾、学习长城历史、唱响长城声音等活动，感悟长城精神、保护长城遗产。

208.45万千瓦！

宁东电网负荷创成立以来新高

本报讯 近日，宁东电网最大负荷208.45万千瓦，日均负荷186.56万千瓦，日供电量4488万千瓦时，负荷、电量均创宁东公司成立以来的新高。

今年4月以来，随着宁东能源化工基地各大项目复工复产，春季扬水泵站陆续启动，下网负荷不断攀升，宁东电网迎来上半年负荷高峰。为保障用户安全可靠供电，国网宁东供电公司加强电网科学调度，合理安排电网运行方式，深挖电网供电潜力，密切关注负荷变化，制定一系列措施全力保障电力安全稳定供应。同时，开展高危用户故障分析及用户技术培训，完善直调用户全停预案，常态化开展反事故演习，提升应急处置能力。 （沈洁）

掌政220千伏变电站大修保障可靠供电

本报讯 5月10日，掌政220千伏变电站220千伏隔离开关大修及二次回路综自改造工程推进至第5天，在斗臂车等重型机械设备的协助下，国网银川供电公司变电检修中心、变电运维中心、二次检修中心密切配合，通过对电力设备的改造升级，有效保障电网安全可靠运行。

掌政220千伏变电站位于银川市东部，是银川电网重要的枢纽变电站，在与3座220千伏变电站相连的同时，对8座110千伏变电站持续供电，又承担着掌政镇周边农户的供电任务，是银川电网的重要组成部分。然而，站内220千伏隔离开关投运时间超过10年，触头发热、电动操作机构元件损坏、保护测控装置老旧等问题频出。为彻底扫除安全隐患，国网银川供电公司决定对掌政变电站老旧设备进行大修升级。

此次设备升级工程主要针对1号主变220千伏侧9个间隔的隔离开关设备开展大修及检查消缺工作。“在随后的改造中我们将对剩余的5个间隔进行大修，待竣工后将极大提升该站220千伏设备整体健康水平，为广大客户提供电力可靠供应，为切实满足民生用电需求打下坚实基础。”该公司变电检修中心主任张灏说。 （朱永昊 海正刚）



广场民族健身舞大赛

5月15日，“树文明新风展百姓风采”灵武市2023年广场民族健身舞大赛在灵州广场激情开赛，共有来自灵武市各乡镇及街道社区的15支参赛队伍参加，参赛作品分为规定作品和原创作品。当天的活动在开场曲目《我和2035有个约》中拉开帷幕，队员们随着优美的音乐翩翩起舞，为大家带来了一场文化盛宴，也在全社会营造了热爱家乡、舞动健康的喜悦氛围。

黄英 王雨 摄影报道



国网宁夏建设分公司与金凤区铁东消防中队联合开展应急演练

本报讯 5月11日，国网宁夏建设分公司与金凤区铁东消防中队联合开展应急演练。演练以“防范灾害风险 护航高质量发展”为主题，该公司70余人与铁东消防中队20余人共同参与联合演练活动。

演练模拟了人身伤害心肺复苏急救，发生

地震后人员从危楼高空抢险急救逃生，发生火灾后紧急从大楼疏散逃生，该公司职工在聆听讲解后，试穿了消防服，体验了高空绳索抢险急救、高空喷水灭火等演练科目。

此次演练通过警企不断磨合协调沟通，极大提升了该公司整体应急能力。 （温彩燕）